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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA (36ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Jorge Setoguchi; 

secretariada pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto. 

 

 

Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e 

dezessete realizou-se, na Sala das Sessões "Vereador Santo 

Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Jorge Setoguchi; secretariada pelo Sr. Vereador 

Cristiano Gaioto, a Trigésima Sexta (36ª) Sessão Ordinária do 

Primeiro (1º) Ano da Décima Sétima (17ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Mogi Mirim, previamente programada e 

devidamente convocada, nos termos da Relação da Matéria, 

datada de 08 de novembro de 2017. Às 18h30, feita a primeira 

chamada nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos 

termos do disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 

2010 (Regimento Interno vigente) e se constatando haver 

número legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o 

Artigo 106, da já citada Resolução, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Alexandre Cintra (01), André 

Albejante Mazon (02), Cinoê Duzo (03), Cristiano Gaioto 

(04), Geraldo Vicente Bertanha (05), Gérson Luiz Rossi 

Júnior (06), Jorge Setoguchi (07), Luís Roberto Tavares (08), 

Luiz Roberto de Souza Leite (09), Manoel Eduardo Pereira da 

Cruz Palomino (10), Marcos Antonio Franco (11), Maria 

Helena Scudeler de Barros (12), Moacir Genuario (13), 

Orivaldo Aparecido Magalhães (14), Samuel Nogueira 

Cavalcante (15), Sônia Regina Rodrigues (16) e Tiago César 

Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas assinaturas 

apostas na Folha de Presença - Registro de Comparecimentos 

e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isto, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, para que 
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procedesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Posto 

isto, a sessão foi suspensa, às 18h47, inicialmente, para 

cumprimento do disposto no Requerimento nº 662/2017, de 

autoria do Vereador Cinoê Duzo, que solicitou homenagem 

especial ao aluno do 3º ano do ensino médio da Escola 

Estadual Oscar Rodrigues Alves, de Mogi Mirim, o estudante 

Luiz Gabriel Natividade Lima, de 17 anos, que conquistara o 

primeiro lugar, no 10º Concurso de Redação do Senado 

Federal, oferecendo aos selecionados a oportunidade de 

vivenciar o trabalho dos senadores, na Capital Federal. O 

Vereador Cinoê Duzo tomou a condução da homenagem, 

citando a presença, nas galerias, do professor Edu Pimenta, na 

ocasião, representando a Dirigente Regional de Ensino, 

Professora Regina Navas Santos, e da professora orientadora 

Ana Maria Pissinato Ferreira, bem como de educadores e 

populares, em geral, e proferiu breve discurso, de elogio ao 

triunfo do jovem mogimiriano. Na sequência, ainda com a 

sessão suspensa, deu-se o cumprimento do disposto no 

Requerimento nº 659/2017, de iniciativa do Vereador Jorge 

Setoguchi, que requereu homenagem especial ao jovem Lucas 

Matheus da Silva, escolhido Aturador do Ano de Instrução 

2017, do Tiro de Guerra 02-023, de Mogi Mirim. O Vereador 

Jorge Setoguchi tomou a condução da singela homenagem, 

agradecendo a presença dos munícipes, dos militares 1º 

Tenente Maurício Mendes dos Santos, Subtenente Ademar 

Gomes Rodrigues e 1º Sargento Alvimar Gonçalves Maia, 

representantes do Exército Brasileiro. Na mesma 

oportunidade, a Câmara de Mogi Mirim, por intermédio de 

sua Presidência, outorgou Placa de Honra ao Mérito, ao 

subtenente Ademar Gomes Rodrigues, tenente que estava 

deixando a chefia de instrução do TG, bem como lhe foi 

concedida, por parte do Exército Brasileiro, a Medalha 

Sargento Max Wolff Filho. Foi momento de muita emoção, 

para todos os presentes. Por último, mas não menos 

importante, cumpriu-se o estabelecido no Requerimento nº 

666/2017, do Vereador Geraldo Vicente Bertanha, que pediu 

a presença, na Câmara, do Empresário Victor Hugo Chedid, 
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Diretor Executivo do Expresso Fênix, concessionária do 

transporte coletivo urbano, em Mogi Mirim, e o Vereador 

Geraldo Bertanha e os demais vereadores sabatinaram o 

empresário, com muitos questionamentos. Cumpridas todas as 

providências, a sessão foi reaberta às 20h45, e, dando por 

efetivamente iniciada a parte reservada ao "EXPEDIENTE", 

o Sr.  Presidente submeteu à apreciação do Plenário a Atas da 

Trigésima Quinta (35ª) Sessão Ordinária e Sexta (06ª) Sessão 

Extraordinária, realizadas, ambas, em 06 de novembro de 

2017, as quais, depois de achadas conformes e aprovadas, 

foram devidamente assinadas pelos Vereadores Jorge 

Setoguchi e Cristiano Gaioto, respectivamente, o Presidente e 

o 1º Secretário. Na sequência deu ciência à Casa, através de 

leitura, da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 118, de 2017, 

do Vereador Luiz Roberto de Souza Leite, “dando 

denominação oficial à Rua 09, localizada no Residencial 

Reserva da Mata, de Rua Agenor de Souza Leite”; (ao exame 

das Comissões Permanentes); 2. Projeto de Lei nº 119, de 

2017, do Vereador Luiz Roberto de Souza Leite, “dando 

denominação oficial à Rua 05, localizada no Residencial Ypê-

Jardim Planalto, de Rua Samaan Barbar El Khouairy”; (ao 

exame das Comissões Permanentes); 3. Projeto de Lei nº 124, 

de 2017, do Prefeito de Mogi Mirim, Carlos Nelson Bueno, 

acompanhado da Mensagem nº 83, de 1º/11/2017, objeto do 

Ofício nº 83/2017, de igual data, “autorizando o repasse de 

recursos oriundos do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa – FMDPI, para as entidades sociais cadastradas no 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – CMDPI, e 

dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Artigo 49, § 1º do Regimento 

Interno); 4. Projeto de Lei Complementar nº 10, de 2017, do 

Prefeito de Mogi Mirim, Carlos Nelson Bueno, acompanhado 

da Mensagem nº 81, de 24/10/2017, objeto do Ofício nº 

81/2017, de igual data, “dispondo sobre a alteração da Lei 

Complementar Municipal nº 207, de 27 de dezembro de 2006, 

que dispõe sobre o Quadro do Magistério Público da 

Prefeitura de Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões 
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Permanentes). Ainda com o Ofício nº 83/2017, o Sr. Prefeito 

Carlos Nelson Bueno solicitou fosse o Projeto de Lei nº 

124/2017 apreciado em Regime de Urgência Especial, 

conforme previsto no Artigo 54 da Lei Orgânica – LOM de 

Mogi Mirim. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): Requerimento Nº 675/2017 - Assunto: Requer 

audiência pública para o dia 07 de dezembro de 2017, às 

17h30, no Plenário da Câmara Municipal para discussão 

acerca de corte de árvores no centro. Autoria: CRISTIANO 

GAIOTO. Requerimento Nº 676/2017 - Assunto: Requer 

alteração de data da audiência pública com intuito de discutir 

o tema: “PROIBIR OU REGULAMENTAR A 

REALIZAÇÃO DE ROMARIAS EM NOSSA CIDADE”. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Requerimento Nº 677/2017 - Assunto: 

Encaminha Minuta de projeto de lei ao prefeito Municipal e a 

Secretaria competente, que estabelece que Hospitais e 

maternidades, ofereçam aos Pais de Recém-nascido 

Treinamento para socorro em caso de engasgamento e 

prevenção de morte súbita.  Autoria: ANDRÉ ALBEJANTE 

MAZON. Requerimento Nº 678/2017 -  Assunto: Requeiro 

informações referentes ao georreferenciamento, que culminou 

na cobrança do IPTU complementar, fornecendo data de início 

e data de encerramento deste trabalho, cronograma de 

trabalho, bem como cópia do contrato e o valor que foi pago a 

empresa. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 

679/2017 -  Assunto: REQUEIRO INFORMAÇÕES SOBRE 

PROGRAMA DE CONSCIENTIZAÇÃO E ERRADICAÇÃO 

DOS ESCORPIÕES NO CEMITÉRIO MUNICIPAL. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Requerimento Nº 

680/2017 - Assunto: ENCAMINHA AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL MINUTA DE PROJETO DE LEI: AUTORIZA 

O MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, PELO PODER 

EXECUTIVO, A RECEBER POR DOAÇÃO E SEM ÔNUS, 

LOTES DE TERRENO, DE PROPRIEDADE DE MÁRIO 
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MURAYAMA E KAZUKO AOKI MURAYMA E OUTROS.  

Autoria: JORGE SETOGUCHI. Requerimento Nº 682/2017 -  

Assunto: Encaminha Minuta de projeto de lei ao prefeito 

Municipal e a Secretaria competente, que proíbe a cobrança de 

taxa de estacionamento nas proximidades da Santa Casa de 

Misericórdia de Mogi Mirim.  Autoria: ANDRÉ 

ALBEJANTE MAZON. Requerimento Nº 683/2017 -  

Assunto: REQUEIRO ALTERAÇÃO DO REQUERIMENTO 

672/2017, PARA O DIA 29/11/2017, ÀS 19:30 HS, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 684/2017 

- Assunto: REITERO A INDICAÇÃO 1122/2017 QUE 

SOLICITAVA A REFORMA TOTAL DA PISTA DE 

SKATE LOCALIZADA NO MOGI MIRIM II. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Requerimento Nº 685/2017 -  

Assunto: REQUER-SE AO EXMO. SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL, CARLOS NELSON BUENO, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, PARA 

QUE FAÇA OS ESTUDOS NECESSÁRIOS PARA 

ADESÃO E CADASTRAMENTO PARA AQUISIÇÃO DO 

CARTÃO REFORMA PARA BENEFÍCIO DOS NOSSOS 

MUNÍCIPES JUNTO AO GOVERNO FEDERAL E NOS 

ENCAMINHE O RESULTADO DOS ESTUDOS SE FARÁ 

OU NÃO A ADESÃO. Autoria: MOACIR GENUARIO, 

TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 686/2017 -  

Assunto: Requeiro informações do Executivo da possibilidade 

de um plano de abertura de rua ao lado da Polícia Militar 

ligando a Rua Rio de Janeiro com a Avenida da Saúde. 

Autoria: GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. Requerimento Nº 

687/2017 - Assunto: Solicito informações ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno: sobre convênio com a 

Casa Paulista, visando programas habitacionais de moradias 

populares. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Requerimento Nº 688/2017 - Assunto: 

Solicito informações ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, 

Carlos Nelson Bueno: sobre fiscalização em Romaria de 

Cavaleiros. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 
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CRUZ PALOMINO. Requerimento Nº 689/2017 - Assunto: 

REQUER AO EXMO. PREFEITO CARLOS NELSON POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, TODOS 

OS CONTRATOS FIRMADOS JUNTO A EMPRESA 

FENIX TRANSPORTES E QUAIS MEDIDAS ESTÃO 

SENDO TOMADAS PARA SANAR OS PROBLEMAS QUE 

O MUNÍCIPES TEM RECLAMADO DIARIAMENTE. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA, LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 690/2017 -  Assunto: REQUER 

A EMPRESA FENIX TRANSPORTES, TODOS OS 

CONTRATOS FIRMADOS JUNTO A PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MOGI MIRIM E QUAIS MEDIDAS 

ESTÃO SENDO TOMADAS PARA SANAR OS 

PROBLEMAS QUE OS MUNÍCIPES MOGIMIRIANOS 

TEM ENFRENTADO DIARIAMENTE. Autoria: TIAGO 

CÉSAR COSTA, LUIS ROBERTO TAVARES. Na 

sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 

1464/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS, EM FRENTE AO NUMERO 450 DA 

RUA CAETANO MUNHOZ, NO PARQUE DA IMPRENSA. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1465/2017 - Assunto: Solicito ao sr. Prefeito Municipal 

Carlos Nelson Bueno, através da secretaria competente, 

manutenção no pavimento asfáltico da Rua Conde Alvares 

Penteado, localizada no Bairro Mirante.  Autoria: LUIZ 

ROBERTO DE SOUZA LEITE. Indicação Nº 1466/2017 -  

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO, PARA QUE 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

PROVIDENCIE O CONSERTO E MANUTENÇÃO DO 

ALAMBRADO DA EMEB – ESCOLA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA “PROFESSORA ANA ISABEL DA 

COSTA FERREIRA”, BAIRRO SEHAC.  Autoria: MOACIR 

GENUARIO. Indicação Nº 1467/2017 - Assunto: INDICO 
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PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 

ÂNGELA PIOVESANA, EM MARTIN FRANCISCO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1468/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA CATARINA G. PIOVESANA, 

EM MARTIN FRANCISCO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 1469/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE DEMARCAÇÃO DE VAGA PARA IDOSO, 

MARCA DE CANALIZAÇÃO NOS ACESSOS DE 

PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA E 

SINALIZAÇÃO NOS ARREDORES DA IGREJA 

CONGREGAÇÃO CRISTÃ NO BRASIL NA RUA 

VIRGÍLIO DANTE, 267 EM MARTIM FRANCISCO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1470/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE REPAROS 

NA MASSA ASFÁLTICA NA RUA GENKO KOTSURA, 

NO JARDIM QUARTIERI. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 1471/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE MELHORIAS URGENTES NA RUA ALBERTO 

CRISTOFOLETTI, NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1472/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA CORONEL LEITÃO, 

LOCALIZADA NO CENTRO. Autoria: JORGE 

SETOGUCHI. Indicação Nº 1473/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA 

DR. JOÃO TEODORO, LOCALIZADA NO CENTRO. 

Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 1474/2017 -  
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Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DA RUA AUGUSTO BIANCHI, LOCALIZADA 

NO BAIRRO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: JORGE 

SETOGUCHI. Indicação Nº 1475/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA 

VALDOMIRO CALMAZINI, LOCALIZADA NO BAIRRO 

PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1476/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA 

ANTÔNIO CAIO, LOCALIZADA NO BAIRRO PARQUE 

DA IMPRENSA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação 

Nº 1477/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA JOSÉ DA CUNHA 

CLARO, LOCALIZADA NO BAIRRO PARQUE DA 

IMPRENSA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

1478/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA SANTA CRUZ, 

LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA CRUZ. Autoria: 

JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 1479/2017 -  Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS 

NELSON BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DA RUA MARCILIANO, LOCALIZADA NO 

CENTRO. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

1480/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 
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ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA AVENIDA JUSCELINO 

KUBITSCHEK. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

1481/2017 -  Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA LUIS ANTONIO 

ROCHA NETO, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM 

SANTA HELENA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação 

Nº 1482/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA ANTONIO GIOVANI 

LANZI, LOCALIZADA NO BAIRRO PARQUE DA 

IMPRENSA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

1483/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA ORLANDO PACINI, 

LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA CRUZ. Autoria: 

JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 1484/2017 - Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS 

NELSON BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA AVENIDA SAÚDE. Autoria: JORGE 

SETOGUCHI. Indicação Nº 1485/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

AVENIDA AMMUCE TRUFFI, LOCALIZADA NO 

BAIRRO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: JORGE 

SETOGUCHI. Indicação Nº 1486/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA PRAÇA 

IBRANTINA CARDONA, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM SANTA HELENA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1487/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 
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PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA PRAÇA 

MADRE CÂNDIDA MARIA DE JESUS, LOCALIZADA 

NO BAIRRO TUCURA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1488/2017 -  Assunto: SOLICITA AO SENHOR 

PREFEITO ARQUITETO CARLOS NELSON BUENO, 

JUNTO A SECRETARIA DE OBRAS, PARA QUE SEJA 

REALIZADA OPERAÇÃO TAPA BURACO EM TODA 

EXTENSÃO DA RUA PEDRO TERUEL, JARDIM MARIA 

BONATI BORDIGNON, MOGI MIRIM - SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 

1489/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE 

MELHORIAS URGENTES NAS MARGENS DA 

RODOVIAS EZIO MARIOTONI. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 1490/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE INSTALAÇÃO DE PARQUE INFANTIL NA 

PRAÇA CHICO MENDES, NO JARDIM DO LAGO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1491/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE REPAROS 

NA MASSA ASFÁLTICA NA RUA DO MIRANTE, 

PRÓXIMO A IGREJA MISSÃO PAZ E VIDA. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1492/2017 -  

Assunto: INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE REALIZE REPAROS NO MEIO FIO EM 

FRENTE AO PONTO DE ÔNIBUS DA PRAÇA DO LIONS 

CLUB. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1493/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE REPAROS 

NA MASSA ASFÁLTICA NA ESQUINA DA RUA TICUNA 

COM A AVENIDA TAMOIOS, NO MOGI MIRIM II. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

1494/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 
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SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NO 

PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA MINAS GERAIS, 

LOCALIZADA NO BAIRRO SAÚDE.   Autoria: JORGE 

SETOGUCHI. Indicação Nº 1495/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

IMEDIATA MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

NA RUA GUERINO DAVOLI, LOCALIZADA NO BAIRRO 

SANTA CRUZ. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

1496/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA OSCARLINO BATISTA DE 

OLIVEIRA, NO JARDIM NAZARÉ. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1497/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA CESAR 

MARETTI, NO JARDIM NAZARÉ. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1498/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 

ANDRÉ ZEFERINO, NO JARDIM NAZARÉ. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1499/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ 

DO AMARAL MELLO, NO JARDIM SILVANIA. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1500/2017 -  

Assunto: INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS 

NA RUA DAVINA FRANCO DE CAMPOS LEITE, NO 

JARDIM SILVANIA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 1501/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson 

Bueno através da Secretaria competente, para que seja feita 

manutenção nos postes de iluminação da Rua Antônio Moreno 

Perez, Jardim Maria Beatriz. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 1502/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson 
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Bueno através da Secretaria competente, para que seja feita 

manutenção nos postes de iluminação da Rua Belizário 

Roman de Campos, Jardim Guarnieri. Autoria: TIAGO 

CÉSAR COSTA. Indicação Nº 1503/2017 - Assunto:  

INDICO AO SENHOR PREFEITO CARLOS NELSON 

BUENO QUE PROVIDENCIE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, REPAROS NO BANCO DO PONTO DE 

ÔNIBUS DA RUA CAMPO GRANDE, PRÓXIMO A 

PONTE. Autoria: LUIZ ROBERTO DE SOUZA LEITE. 

Indicação Nº 1504/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ SURUR, NO JARDIM 

PAULISTA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 1505/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE REPAROS 

NA MASSA ASFÁLTICA NA RODOVIA SENADOR 

ANDRÉ FRANCO MONTORO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 1506/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA AVENIDA 

TAMOIOS, NO MOGI MIRIM II. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 1507/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 

BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

AVENIDA ADIB CHAIB. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1508/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson 

Bueno através da Secretaria competente, para que seja feito 

reparos gerais na CEMPI “Eugênio Morari”, Aterrado. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 1509/2017 -  

Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Prefeito Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria Competente: providências 

urgentes para sanar os problemas de alagamento, bem como 

estudos e informações acerca da viabilidade de obras de 

infraestrutura e asfalto na Rua Estrada da Servidão, Bairro 

Morro Vermelho e adjacentes. Autoria: MANOEL 
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EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

1510/2017 - Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal através de Secretaria Municipal 

competente a imediata limpeza dos bueiros da Rua dos 

Expedicionários, Bairro Santa Cruz. Autoria: GERSON LUIZ 

ROSSI JUNIOR. Indicação Nº 1511/2017 - Assunto: Indica-

se ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, através da Secretaria 

de Mobilidade Urbana: estudos quanto a viabilidade de ser 

feito alterações no trânsito, na Rua São Miguel, Bairro Vila 

Bianchi, tornando-a uma via de mão única. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Indicação Nº 1512/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA 

MADRE CÂNDIDA MARIA DE JESUS, LOCALIZADA 

NO BAIRRO TUCURA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1513/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA 

ROTATÓRIA ENTRE A RUA PADRE ROQUE E A 

RODOVIA SP-147. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 1514/2017 -  Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE REPAROS 

NA MASSA ASFÁLTICA NA PRAÇA TIRANDENTES, NA 

SANTA CRUZ. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 1515/2017 -  Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE 

INSTALAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES NA RUA 

SANTA CRUZ, EM FRENTE AO SUPERMERCADO 

PLANALTO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 1516/2017 -  Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA LUIZ ANTÔNIO DA GAMA E 

SILVA, NO JARDIM BICENTENÁRIO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 1517/2017 -  Assunto: 
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Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Obras, Habitação e Serviço: 

providências para viabilizar a troca de lâmpadas queimadas na 

Rua Do Tucura, n° 272, Bairro Tucura, em frente a Academia 

Explosão. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. A seguir, o Senhor Presidente submeteu 

à apreciação e votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 300/2017 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM O VILA CHAIB 

FUTEBOL CLUBE, PELA CONQUISTA DO TITULO DA 

SEGUNDA DIVISÃO DO CAMPEONATO AMADOR DE 

2017. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Moção Nº 

301/2017 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SR. AGENOR BIAZOTTO, 

OCORRIDO NO DIA 06 DE NOVEMBRO DE 2017. 

Autoria: CRISTIANO GAIOTO. Moção Nº 302/2017 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

AOS HOMENAGEADOS NA SOLENIDADE DE 

VALORIZAÇÃO PROFISSIONAL DA 2ª COMPANHIA DO 

26º BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR DO INTERIOR 

(BPM/I). Autoria: JORGE SETOGUCHI. Moção Nº 303/2017 

- Assunto: VOTOS DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

AO ALUNO VITOR AUGUSTO TERNERO RODRIGUES 

PELA CONQUISTA DA MEDALHA DE BRONZE NA 

OLÍMPIADA BRASILEIRA DE ASTRONOMIA E 

ASTRONÁUTICA ( OBA ). Autoria: CRISTIANO GAIOTO. 

Moção Nº 304/2017 - Assunto: VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A DIREÇÃO, 

COORDENAÇÃO, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DA 

EMEB FRANCISCO PICOLOMINI PELA REALIZAÇÃO 

DA GINCANA 2017 COM OS ALUNOS DA ESCOLA. 

Autoria: CRISTIANO GAIOTO. Moção Nº 305/2017 -  

Assunto: VOTOS DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

AOS ALUNOS DA EMEB ‘’ FRANCISCO PICOLOMINI ‘’ 

PELA REALIZAÇÃO DA GINCANA 2017, PELOS ATOS 

DE SOLIDARIEDADE COM A ENTREGA DE PRODUTOS 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

15 

À ENTIDADES E CEMPI. Autoria: CRISTIANO GAIOTO.  

A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs. 

1221, 1222, 1223, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 

1232, 1233, 1235, 1236, datados de 06 e 08 de novembro de 

2017, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito 

Municipal, José Augusto Francisco Urbini, respectivamente, 

respondendo a respeito da Indicação nº 1361/2017; 

Requerimento nº 595/2017; Requerimento nº 645/2017; 

Indicação nº 931/2017; Indicação nº 954/2017; Requerimento 

nº 350/2017; Indicação nº 972/2017; Indicação nº 998/2017; 

Indicação nº 1061/2017; Requerimento nº 478/2017; 

Indicação nº 1190/2017; Indicação nº 1378/2017; 

Requerimento nº 541/2017; Indicação nº 949/2017, desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos Senhores 

Vereadores interessados); Ofício s/nº, datado de 08 de 

novembro de 2017, subscrito pela senhora Bruna Perciani 

Camargo, pela Santa Cruz Transportes Ltda., “encaminhando 

informações da empresa sobre a alocação da frota de ônibus 

provisória, para a prestação de serviços do transporte na 

cidade de Mogi Mirim”; (arquive-se); Ofício s/nº, datado de 

27 de outubro de 2017, subscrito pelo senhor Luciano 

Louzane, Diretor Superintendente da Concessionárias 

Intervias, “respondendo ao Ofício nº 388/2017, desta Casa de 

Leis”; (arquive-se, após dar ciência ao Sr. Vereador Luís 

Roberto Tavares); Carta, datada de 06 de novembro de 2017, 

subscrita pela Sra. Raquel Imaculada Alves e seus familiares, 

“agradecendo moção de pesar, pelo falecimento da mãe, 

senhora Darcy Barros Alves”; (arquive-se, após dar ciência à 

Vereadora Maria Helena Scudeler de Barros). Não havendo 

mais proposituras, ou quaisquer outros documentos, para 

serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

deu ciência à Casa, através de sua leitura, do EDITAL DE 

CONVOCAÇÃO nº 08 (oito), de Sessão Extraordinária, 

para logo após o término da Sétima (7ª) Sessão Extraordinária, 

já programada, para ser realizada, na noite, em curso, para a 

discussão e votação: EM SEGUNDO TURNO: “ex-vi” do 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

16 

disposto no inciso I, do Artigo 172, do Regimento Interno: 

1. Projeto de Lei nº 92, de 2017, de autoria da Vereadora 

Maria Helena Scudeler de Barros, “dispondo sobre a 

alteração de dispositivos da Lei Municipal nº 5.073, de 18 de 

março de 2011, que “dispõe sobre a proteção ao bem-estar e 

ao sossego público”; “ex-vi” do disposto no inciso IV, do 

Artigo 172 do Regimento Interno: 2. Projeto de Lei 

Complementar nº 07, de 2017, de autoria do Prefeito 

Municipal, “alterando dispositivos da Lei Complementar nº 

192, de 14 de julho de 2005, e dando outras providências”, 

ficando, pois, todos os senhores Vereadores convocados. Ato 

contínuo, o senhor presidente passou ao uso da palavra, no 

“Expediente”. Antes de anunciar os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno, 

comunicou que o Expediente da Sessão seria reduzido, por 

força do estabelecido nos Artigos 208, § 7º, e 211, ambos do 

Regimento Interno, logo, nenhum vereador faria uso da 

palavra, neste período da sessão. O Vereador Cristiano 

Gaioto, requereu a palavra, Questão de Ordem, solicitando, 

haja vista a convocação para três sessões, numa mesma noite, 

que os nobres pares declinassem de discursar, em Explicação 

Pessoal, nas duas primeiras sessões programadas, para falarem 

somente na última delas, o que foi submetido à votação, pelo 

Presidente, e aprovado, pelo plenário, por quinze (15) votos 

favoráveis contra um (01) voto contrário. Posto isto, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 21h05, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da "ORDEM DO DIA", submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: ITEM ÚNICO: “ex-vi” do disposto 

nos Artigos 208, § 7º e 211 do Regimento Interno: EM 

PRIMEIRO TURNO: “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno: 1. Projeto de Lei nº 94, 
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de 2017, de autoria do Prefeito Municipal, “dispondo sobre o 

Plano Plurianual do Município de Mogi Mirim, para o período 

de 2018 a 2021”. Juntamente com Emendas. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Parra comentar a matéria, 

fez uso da palavra a Vereadora Maria Helena Scudeler de 

Barros. A vereadora afirmou que o projeto, em tela, era 

importante, pois dispunha sobre o Plano Plurianual de 

Investimentos – PPA, correspondente ao quatriênio 2018 -

2021, e destacou, que uma audiência pública tinha sido 

realizada, para discussões junto à população, e ela ocorrera, 

em 26 de agosto de 2017. Expôs, que apesar da não 

vinculação de valores, a administração não poderia realizar 

qualquer ação, caso ela não estivesse contemplada, no PPA; 

que outro ponto importante, na peça orçamentária, eram os 

recursos, que tinham sido destinados, para amortização da 

dívida, diante de uma realidade, que nunca antes fora 

encontrada na cidade de Mogi Mirim, pois era grande o 

endividamento municipal, logo, os recursos estavam para 

amortizarem dívidas da gestão anterior; que o PPA tinha 

sofrido limitações orçamentárias, pois cada secretaria 

municipal tinha sido ouvida, em suas necessidades, mas todas 

tinham sofrido as limitações orçamentárias e financeiras 

impostas; que os técnicos da prefeitura tinham condicionado 

muitos investimentos, na dependência de recursos de verbas e 

emendas federais e estaduais, também condicionados alguns 

financiamentos públicos, porque a capacidade de 

investimentos, com recursos próprios, era muito pequena, não 

chegando a 3% do Orçamento Municipal, logo, a capacidade 

de investimentos tinha sido tomada, totalmente, pela 

necessidade de amortização da dívida, dos precatórios, cujos 

valores tinham deixado de serem contestados, na 

administração anterior; que o PPA tinha sido baseado naquilo 

que seria possível fazer, não se tratando de uma peça de 

ficção, mas da realidade da cidade de Mogi Mirim, sem 

dinheiro; que a peça também continha transferências 

correntes, o Fundo de Participação do Município, o ICMS, o 

IPVA; que as receitas próprias no ano, em curso, 2017, 
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chegariam a 131 milhões de reais e as despesas, em torno de 

116 milhões de reais, computados de janeiro a julho, que tudo 

estava detalhado, despesas previstas, secretaria, por secretaria 

municipal, e que, o parecer, na Comissão de Finanças e 

Orçamento, tinha sido unânime. O próximo a discutir o 

projeto foi o Vereador Tiago César Costa, que, mesmo diante 

da importância do PPA, para a Casa de Leis, apontou que o 

projeto estava fora de prazo, estabelecido pela LOM de Mogi 

Mirim, que, através do seu artigo 208, § 1º, II, rezava que o 

PPA deveria ter sido remetido à Câmara até 31 de agosto, no 

primeiro ano do mandato, portanto, salvo melhor juízo, 

ratificou que o projeto estava fora do prazo, e o vereador 

encerrou sua participação. Fez uso da palavra o Vereador 

Gérson Luiz Rossi Júnior, Presidente da Comissão de Justiça e 

Redação. Aclarou que a Câmara estava votando mais uma 

peça orçamentária, desta vez, o PPA; que, realmente, existia 

um prazo estipulado, para apresentação das peças 

orçamentárias todas, LDO, PPA e LOA, as quais deveriam ser 

precedidas de audiência pública; que a audiência da peça em 

tela tinha sido realizada, no final do mês de agosto de 2017, 

com convite distribuído a todos os vereadores; que tanto a 

LDO, como o PPA tinham sido apresentados, no mesmo dia, 

na citada audiência pública, a qual tinha sido realizada, em 26 

de agosto último, que, ambas as peças tinham sido 

protocoladas, na Câmara, naquele mesmo dia, e que, 

posteriormente, tinha sido remetida também, a Lei 

Orçamentária. O vereador entendia, portanto, que o 

encaminhamento feito estava correto, os prazos e trâmites 

tinham sido respeitados e apenas observou uma única 

situação, a de que a Câmara tinha apreciado a LDO, 

anteriormente ao PPA, mas endossou a realização da 

audiência pública, no dia 26 de agosto de 2017, quando o 

projeto fora protocolado e seguira seu trâmite normal, 

observando-se as disposições do Regimento Interno da 

Edilidade Mogimiriana, e lembrou, que o prazo máximo para a 

votação era 31 de dezembro de 2017. Parafraseando a 

Vereadora Maria Helena, o vereador colocou que o PPA, a 
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LDO e LOA não eram peças de ficção, eram peças onde 

existiam metas, e explicou que, no passado, tudo era inserido 

no PPA, tornando-o uma peça extensa, repleta de emendas, 

para que uma proposta, um programa desejado pudesse ser 

incluído, permanecendo tais inserções, como ficção, pois era 

impossível a execução de tantos programas; que, mais 

recentemente, tudo mudara, o PPA passara a possuir metas, 

haja vista que tudo era controlado, on-line, pelo Tribunal de 

Contas – TC, a fim de que a gestão pública se tornasse mais 

realista e coerente, com o orçamento do exercício; que nada 

impedia, no decorrer dos quatro anos de aplicação do PPA, 

que a peça sofresse remanejo e incrementos, pois era peça 

mutável, possível de ser alterada durante o exercício, que o 

PPA criava uma diretriz, uma meta, para que população, 

vereadores, todos enfim, pudessem entender, terem ideia 

contábil geral dos programas, metas e instrumentos, relativos 

a cada secretaria, e que, neste sentido, então, ele apresentara 

emenda, tirando de um valor e criando um novo programa, na 

tentativa de garantir investimentos mínimos, tais como, seis 

mil e quinhentos reais/ano, para a Horta Comunitária, Viveiro 

Municipal e Banco de Alimentos, a fim de que tais programas 

continuassem a ser mantidos, pela prefeitura. Também 

comentou a matéria o Vereador Manoel Eduardo Pereira da 

Cruz Palomino. Ele salientou, que estava em votação um dos 

projetos mais importantes para a cidade, o planejamento para 

os próximos quatro anos, o PPA; que ele apresentara cinco 

emendas ao PPA, as quais ele entendia de suma importância; 

que a primeira emenda se tratava de modificação, no custo 

financeiro total e por exercício, do Bombeiro Municipal, onde 

a previsão estimada, anualmente, tinha sido de 26 mil reais e, 

uma vez aprovada a emenda, seria o dobro, registrando 

igualmente, que a emenda vinha para a aquisição de 

equipamentos, ferramentas, bem como para um curso de 

capacitação aos bombeiros municipais, objetivando um 

atendimento mais eficiente à população, em geral; que a 

segunda emenda, também modificativa, tinha como objetivo 

destinar um recurso maior ao Programa Bem-Estar Animal - 
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BEA, cujo orçamento inicial previsto tinha sido de 58 mil/ano, 

cifra que não conseguia suprir a demanda atual, propondo ele, 

orçamento anual de cem mil reais, não o ideal, mas 

melhorando, significativamente, o cumprimento do disposto 

na lei, que dera início ao programa, a qual sempre visara 

políticas públicas de castração de animais de rua e da 

população carente, entre outros cuidados; que a terceira 

emenda era aditiva/modificativa, com o objetivo de criar um 

programa específico ao Canil da Guarda Civil Municipal – 

GCM, programa que já deveria existir há anos, haja vista que 

a GCM fazia policiamento, com cães, e atividades específicas, 

em escolas, há muito tempo, logo, a necessidade de recursos 

próprios para compra de ração, medicamentos, entre outros 

cuidados aos cães, os quais, diariamente, atuavam com 

maestria, ao lado dos guardas municipais, do canil; que a 

quarta e quinta emendas ajustavam o orçamento, para as 

emendas citadas, anteriormente, que todas as emendas eram 

muito importantes, e que, ele contava com o apoio dos pares, 

para a aprovação das alterações, no PPA; (posto a votos, em 

sessão de hoje, a Câmara aprovou, Primeiro Turno, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 94/2017, do Prefeito de 

Mogi Mirim, e emendas); (à Ordem do Dia da próxima sessão, 

para ser apreciado em Segundo Turno). Finda a pauta 

constante da "Ordem do Dia", o Sr. Presidente passou, desde 

logo, à parte dos trabalhos reservada à "EXPLICAÇÃO 

PESSOAL", conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Todavia, 

como já dito, todos os vereadores concordaram, em declinar 

do uso da palavra, nesta parte dos trabalhos. Posto isto, o Sr. 

Presidente, Vereador Jorge Setoguchi, determinou fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do Senhor Agenor Biazotto, falecido, 

recentemente. Cumprida dita providência e nada mais a ser 

tratar, o Sr. Presidente, Vereador Jorge Setoguchi, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, encerrou os 

trabalhos da presente Sessão às 21h36, do que, para constar, 

determinou a lavratura da presente Ata, a qual, após achada 
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conforme, discutida e aprovada vai, a seguir, devidamente 

assinada. 

CMM 


